



《宗师列传·大唐诗人传》

综艺《宗师列传·大唐诗人传》：

大唐诗人的『群星闪耀』

□杨颖琦

从牙牙学语之时，我们便读着《唐诗三百首》，跟随古诗畅游繁华的长安大道，看壮美的塞外风光，品读那些动人的情愫，唐诗早已融入中国人的血液中。能够重回大唐，感受大唐诗人的气韵，

也成为很多人的梦想。近日，《宗师列传》系列第二季《大唐诗人传》的开播，让我们的梦想照进现实。

在《大唐诗人传》中，“初唐四杰”、孟浩然、王昌龄、李白、王维、杜甫、岑参、白居易、李贺、杜牧、李商隐等这些曾闪耀大唐历史的诗坛巨匠，从历史中走出来，跃然于屏幕之上，让观众与节目一起穿越时空，直击那些流传千古的诗篇的诞生瞬间。

“一提起王维，大家都会想起他那首《九月九日忆山东兄弟》。这首诗中说道：“山东”，不是今天的山东省，而是指华山之东王维的故乡，也就是此刻我们脚下的这片土地——山西运城。”节目中，由主持人撒贝宁与嘉宾学者组成的探访团走进诗篇创作的发生地，带领观众亲临历史现场，置身时代画卷，与诗人进行对话。

探访团在长安平康坊的评诗盛会上看见，一句“鹰风凋晚叶”让现场的文人学子竞相推敲、激扬文字；在曲水宴之雅集，他们直面“初唐四杰”因才情而引发的舆论波澜；他们在崇文坊旅店与王勃促膝长谈，又在滕王阁见证天下第一骈文《滕王阁序》的诞生；当探访团与杨炯把酒言欢，又引出了其对宫体诗“骨气都尽，刚健不闻”的评价，开启“何为大唐之音”的追问……这一系列故事的呈现，不仅让观众深刻感受到了“初唐四杰”对于文学高远境界的不懈追求，更体会到他们勇于突破传统、探索创新的非凡勇气与坚定信念。

此外，《大唐诗人传》还采用实景拍摄，沿着诗人们的生活足迹，重走他们的人生之路。节目

中，繁花似锦的长安城、历史悠久的襄阳唐城、巍峨的临猗双塔，羌笛孤城、黄河白云仿佛从书本里活了过来，让观众大饱眼福。而“初唐四杰”、王昌龄、王维、孟浩然、李白等耳熟能详的大诗人一一登上屏幕，也让从小熟读唐诗的我们，对诗人的想象成为现实，仿佛伸手就能触摸到那个伟大的时代。

在没有深入了解之前，这些诗人及他们的作品、故事也许只是我们课本上的一个知识点、一篇传世佳作，或是一段文人雅事。通过节目的讲述，我们才明白“初唐四杰”在当时挑战宫体诗、引领大唐诗歌实现关键性跨越的历史价值，我们知道了李白曾是孟浩然的“小迷弟”，也了解了王维笔下的“红豆”为何“相思”。诗、诗人与时代交织串联，让我们在回望中得以窥见大唐及诗人的气节、风骨与胸襟。

巍巍盛唐，是华夏人千年的自豪与怀想；朗朗唐诗，更是照耀人类文明的皎洁月光。正如《人类群星闪耀时》所说的那样：“这种星光闪耀的时刻一旦出现，就会决定未来几十年和几百年的进程。”唐诗，这座文学历史不可比拟的高峰，如今穿越千年，继续照亮着我们的生活。

而今天，借助沉浸式的场景营造、高品质的视听享受，《宗师列传》系列以深邃的洞察力和独到的视角，持续拓宽着文化类综艺节目的边界。节目带领观众穿越时空，沉浸式体验大唐气象，领略诗人的生命脉动，这不仅为青少年构筑起妙趣横生的“语文通识课”，亦为成年人提供了一方寻访文脉的“人生大课堂”。

聚光灯

李庚希魏大勋用脱口秀嗨翻职场 电视剧《不讨好的勇气》定档

□李洪波

由李庚希、魏大勋、王皓领衔主演，徐梦洁、丁冠森、曹炳琨特别主演，宋洋、刘丹、牛莉友情出演的都市情感剧集《不讨好的勇气》宣布定档，将于11月23日登陆腾讯视频。剧中，李庚希饰演的当代“大厂女孩”吴秀雅看似有着稳定的事业和上进的男友，但她对人生并不满意。机缘巧合之下，吴秀雅遇到了魏大勋饰演的老同学史野，并接触到了脱口秀，于是她找到了可以直率表达自我的舞台。

以轻松幽默的方式去化解职场高压，“不吐不快”也许会成为《不

讨好的勇气》与当下年轻人最强的情感纽带。作为“大厂女孩”，吴秀雅身上凝结了太多打工人的缩影，于是“发疯文学”照进现实，“职场嘴替”替我们释放压抑，情绪共鸣是该剧成功“讨好”观众的关键。

作为一部“先锋话题剧”作品，《不讨好的勇气》更是在电视剧类型中融入了脱口秀的表演形式，而脱口秀也成为主角吴秀雅寻找完整自我的途径和手段。同时，剧中还有着许多我们耳熟能详的优秀脱口秀演员的加盟，他们与主创团队一同去探究脱口秀这一艺术形式在电视剧作品中的完美呈现；而王皓、蒋易、张弛等知名“喜人”也将欢笑出演。（《半岛晨报》）



播报

以歌传情 以艺会友 永济市职工音协开展合唱交流



□张兴平 王梦娇

近日，永济市总工会工人文化宫内掌声阵阵，气氛热烈，原来是永济市职工音乐家协会正在组织永济市“蒲之声”和山西物化院、山西泓元非凡等合唱艺术团开展合唱艺术交流活动，近百名合唱艺术爱好者参加。

活动在永济市职工音协主席冯端阳曲调悠扬的萨克斯独奏中拉开帷幕。《十送红军》《长征组歌》《阳光路上》等曲目的表演，高音明亮、中音饱满、低音深沉，生动诠释了情感与艺术，似彩绸在风中飞舞，营造出丰富的和声效果；《往日时光》《山楂树》《哈利路亚》等曲目，展现世界名曲无与伦比的艺术魅力，传递深刻复杂的情感，创造了一场层次丰富的视听盛宴，将气氛推向高潮。现场观众沉浸在高雅艺术殿堂，共享艺术熏陶，提升审美素养。

隶属于永济市总工会的职工音协成立于1983年，先后组织各类文艺活动300余次，多次参加省、市活动并获奖项。近年来，在永济市总工会杨银泰主席大力支持下，职工音协团结引领全市广大职工文艺骨干，积极开展“唱响祖国守初心、建功蒲坂担使命”红歌大合唱比赛、第二届“中国农民丰收节”歌手初赛、“建功新时代·劳动最光荣——新时代最美劳动者”颁奖典礼等一系列活动，活跃职工文化生活，陶冶职工文化情操，为永济文化社会高质量发展贡献力量。

影视动态



《声生不息·港乐季2》即将开播

□高爽

近日，《声生不息·港乐季2》在湖南长沙举行“好歌献给你”开播发布会，李宇春、周笔畅、回春丹乐队、李昊、黄子弘凡、陈小春、古巨基、容祖儿、薛凯琪、卫兰、方力申等歌手亮相，谭咏麟、陈慧娴、周慧敏以VCR形式发表加盟感受。

发布会现场特别打造了一面“港乐唱片墙”，每位歌手都携带了对他们意义非凡的港乐唱片亮相。从《H3M》《My Little Girl》《我们的草蜢》《RE-VISIT(再回首)》、电影《喜剧之王》原声大碟等经典作品，到《My Love》《Tenacious》《失恋王》等个人代表作品……一张张黑胶唱片、一盘盘磁带不仅是歌手们的音乐印记，也是歌迷心中的珍贵记忆。本季节目精心设计十大音乐主题，这些主题紧密围绕香港音乐的辉煌历程、流行文化的独特魅力以及影视金曲的不朽传奇等，为粤语经典流行曲和香港流行文化注入新的活力。

据悉，节目将于11月29日起在湖南卫视、芒果TV播出。（《今晚报》）